

印尼中华总商会与福建社团联谊总会欢迎

福州市委书记林宝金经贸代表团一行



晚宴结束后宾主双方合影

【本报讯】2023年2月21日(星期二)18时许,印尼中华总商会与福建社团联谊总会在雅加达万豪酒店宴会厅招待中国福建省福州市委书记林宝金经贸团一行。

出席晚宴的领导和嘉宾有:福州市委书记林宝金,印尼海统部部长特别顾问、副秘书长林优娜女士,福州市长吴永忠,福州副市长黄建雄,印尼福建社团联谊总会总主席俞雨龄,姚忠从,印尼中华总商会总主席张锦雄,印尼中华总商会辅导委员会主席、印中商务理事会总主席林文光博士,印尼中华总商会名誉主席林宏修,印尼中华总商会永远荣誉主席何文金等及福州市经贸交流代表团成员以及中国、印尼知名企业家代表,共有150多人。

晚上,俞雨龄致词,请允许我代表福建社团联谊总会,对您们的光临表示热烈的欢迎,向参加出席今晚活动的各位嘉宾致以良好的祝愿。

他说,“我们看到,在林书记阁下及市委市政府

领导的带领下,福州市包括下属8市县的发展日新月异,福州市已经成为机制活、产业优、百业兴、人民富的现代化城市,我们海外福建籍乡亲为家乡的发展感到无比高兴。中国在印尼投资增长迅速,成为印尼最大的投资来源国。印尼希望通过不断发掘投资潜力,维持和提升中国投资的增长势头。福建籍乡亲在印尼有千万之多,闽籍乡亲涉及各行各业、部分企业在印尼还起龙头作用。”

他还说:“各位来宾,印尼是块投资热土,这里政治稳定、社会安定、气候良好、人情风土优美,印尼更拥有丰富的自然资源和劳动力资源,投资环境相当优越。印、中两国在各个领域都有广阔的合作空间。如今,我国政府不断完善投资法令,改善投资环境。2022



林宝金书记致词



俞雨龄致词



张锦雄致词

年印尼经济增长率达5.3%,预测未来两年都将超过5%。印尼政府今后仍将注重于经济增长、抑制通货膨胀、改善就业、减少失业率和缩小贫富差距。‘长风破浪会有时,直挂云帆济沧海’,3年疫情后的今天,百业待兴,相信通过阁下的这次访问,能扩大两国企业家的合作空间,加强合作力度,促进经济、文化交流,增进两国人民的传统友谊。”

张锦雄致词,印尼是世界上海外华人最多的国家,两千万左右的华族,将近一半来自福建。印尼与中国的经贸合作、人文交流,已延续千年,今天的印尼语中有几百个词,就是

来自福建、广东、客家方言。而中国历史上,最负盛名的大航海家郑和,更是我们两国友好,经贸文化交流的伟大先行者。

今天,作为东南亚地区人口最多,东盟内最大的经济体,印尼也在经济、社会建设发展的道路上,不断努力。作为东盟内唯一的G20国家,全球瞩目的新兴经济体国家,印尼近年来的发展变化,也得到了世界的认可。在刚刚过去的2022年,印尼GDP总量继续保持东盟第一,约合1.32万亿美元,并在全球经济发展低迷的大环境下,取得了5.3%的年增速,成为全球经济发展中一抹亮色。

可能的协助,为推动我们双方贸易往来,繁荣两国两地经济,做出积极努力。”

林宝金书记在充满着热气洋溢的讲话中,对印尼中华总商会与福建社团联谊总会的热情招待表示衷心的感谢,对各位侨领、乡贤在在籍国的发展建设和贡献表示崇高的敬意。

他说,“此次代表团印尼之行,就是落实两国领导人共识的福建实践。我们将以此为契机,全方位加强产业互联、设施互通、政策互惠,持续跟进签约项目落地,将‘两国双园’打造成为中印尼经贸合作交流的新样板。”

林宝金书记指出,“福州是福建省省会,也是海

上丝绸之路的重要起点,2016年与中爪哇省三宝壟市结为国际友城,交流合作进一步密切。近年来,福州积极融入21世纪海上丝绸之路核心区建设,加快建设现代化国际城市发展势头越来越好,机遇平台越来越多,空间潜力越来越大,生态环境越来越优,2022年地区生产总值GDP 1.23万亿元,增长4.4%,总量在中国省会城市中排名第8,增速位居中国万亿城市前列,人均地区生产总值位居中国省会城市第4。特别是习近平主席当年倡导的‘马上就办、真抓实干’精神,已在全市上下蔚然成风,引领营商环境持续优化,让福州成为各方客商投资兴业的沃土福地。”

他最后说,“希望各位侨领、企业家发挥优势,在加强宣传推介、引资引智引才等方面当好桥梁纽带,为构建更为紧密的中印尼命运共同体贡献智慧和力量。”致词完毕后,宾主互换纪念品并合影留念。本报记者明光报道



张锦雄、俞雨龄赠纪念品予林宝金书记后与林宏修、林优娜女士、姚忠从、何文金、黄建雄副市长、韩金福、陈新合影



林宝金书记赠纪念品予俞雨龄



林宝金书记(中)、张锦雄、林作衡(左三起)、林作虞等嘉宾合影



左起:卓天贵、江淼成、许世经、王振坤、许锦祥、林国民合影



左起:林优娜女士、韩金福、王朝盛、林能莺



翁祖奋、王立松、薛天增、翁华玲等嘉宾